
Σύ
νο

δο
ς 

Ο
λο

μέ
λε

ια
ς

EL
Υπηρεσία Τύπου
Διεύθυνση Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης
Διευθυντής - Εκπρόσωπος Τύπου : Jaume DUCH GUILLOT
Reference No.: 20090421BRI54104
Press switchboard number (32-2) 28 33000 www.ekloges2009.eu - 1/32

Προσεχής εβδομάδα (Στρασβούργο,
4-7 Μαΐου 2009)

• Οδηγία για το χρόνο εργασίας: διαφωνία Κοινοβουλίου και
Συμβουλίου

• Αναθεώρηση της νομοθεσίας για την άδεια μητρότητας

• Το ευρωπαϊκό ταμείο προσαρμογής στην παγκοσμιοποίηση κατά
της οικονομικής κρίσης

• Πακέτο για τις ηλεκτρονικές επικοινωνίες: ρυθμιστικές πτυχές και
ραδιόφασμα

• Ηλεκτρονικές επικοινωνίες: ενίσχυση των δικαιωμάτων των
καταναλωτών

• Η δέσμη μέτρων για το άσυλο στο μικροσκόπιο του ΕΚ

www.elections2009.eu


Σύνοδος Ολομέλειας

20090421BRI54104 - 2/32

Μονάδα Σύνταξης και Διάδοσης - Υπεύθυνος ελληνικού τομέα :
Νίκος ΣΑΛΛΙΑΡΕΛΗΣ BXL: (32-2) 28 32017

STR: (33-3) 881 74076
PORT: (32) (0)498 98 33 26
EMAIL: typos-EL@europarl.europa.eu

Μονάδα Σύνταξης και Διάδοσης - Διοικητική Υποστήριξη :
Ευθαλία ΑΡΒΑΝΙΤΗ BXL: (32-2) 28 41058

STR: (33-3) 881 73778
EMAIL: typos-EL@europarl.europa.eu

Διαδίκτυο: http://www.europarl.europa.eu/news/expert/tous_les_briefing/default/default_el.htm

mailto:typos-EL@europarl.europa.eu
mailto:typos-EL@europarl.europa.eu
http://www.europarl.europa.eu/news/expert/tous_les_briefing/default/default_el.htm


Σύνοδος Ολομέλειας

20090421BRI54104 - 3/32

Σημεία-κλειδιά
Οδηγία για το χρόνο εργασίας: διαφωνία Κοινοβουλίου και Συμβουλίου
Οι εκπρόσωποι του ΕΚ και του Συμβουλίου δεν κατέληξαν, τελικά, σε συμφωνία σχετικά με
την αναθεώρηση της οδηγίας για την οργάνωση του χρόνου εργασίας. Οι υφιστάμενες πα-
ρεκκλίσεις ήταν το βασικό σημείο επί του οποίου τα δύο όργανα δεν μπόρεσαν να συμφω-
νήσουν. Τη Δευτέρα η Αντιπρόεδρος του ΕΚ που ηγήθηκε της αντιπροσωπείας των ευρω-
βουλευτών στις διαπραγματεύσεις θα προβεί σε μια δήλωση για το θέμα. Θα ακολουθήσει
συζήτηση.
(Συζήτηση: 04.05.2009)

Αναθεώρηση της νομοθεσίας για την άδεια μητρότητας - Εκθέσεις Estrela, Lulling
Την πρόταση της Επιτροπής Δικαιωμάτων των Γυναικών για άδεια μητρότητας είκοσι εβδο-
μάδων θα κληθεί να υπερψηφίσει την ερχόμενη Τρίτη η ολομέλεια.  Τα μέλη της επιτρο-
πής ζητούν ακόμη την καταβολή πλήρους μισθού για τις πρώτες έξι εβδομάδες, ενώ για
το υπόλοιπο της άδειας μητρότητας θέλουν το ποσό που θα λαμβάνουν οι μητέρες να μην
είναι κατώτερο του 85% ενός πλήρους μισθού. Τάσσονται δε και υπέρ της θέσπισης άδειας
πατρότητας.
(Συζήτηση: 04.05.2009, Ψηφοφορία: 05.05.2009)

Το ευρωπαϊκό ταμείο προσαρμογής στην παγκοσμιοποίηση κατά της οικονομικής
κρίσης - Έκθεση Stauner
Το ευρωπαϊκό ταμείο προσαρμογής στην παγκοσμιοποίηση θα υποστηρίξει και εργαζόμε-
νους που απολύθηκαν λόγω της οικονομικής και χρηματοπιστωτικής κρίσης, σύμφωνα με
μια νομοθετική πρόταση που αναμένεται να εγκρίνει η ολομέλεια την ερχόμενη Τετάρτη. Για
το θέμα έχει ήδη επέλθει συμφωνία μεταξύ των εκπρόσωπων του ΕΚ και του Συμβουλίου,
την οποία ενέκρινε η Επιτροπή Απασχόλησης και Κοινωνικών Υποθέσεων.
(Συζήτηση: 05.05.2009, Ψηφοφορία: 06.05.2009)

Πακέτο για τις ηλεκτρονικές επικοινωνίες: ρυθμιστικές πτυχές και ραδιοφάσμα -
Εκθέσεις Trautmann, del Castillo Vera
Τα μέτρα σχετικά με την πρόσβαση στο διαδίκτυο θα πρέπει να μη θίγουν τα θεμελιώδη
δικαιώματα των πολιτών, αναφέρεται σε μια συμφωνία στην οποία κατέληξαν οι ευρωβου-
λευτές με το Συμβούλιο σχετικά με το πακέτο για τις ηλεκτρονικές επικοινωνίες. Ο συμβιβα-
σμός μεταξύ των δύο οργάνων καλύπτει ακόμη τη χρήση του ραδιοφάσματος καθώς και τη
σύσταση ενός οργάνου στο οποίο θα συμμετέχουν και οι 27 εθνικές ρυθμιστικές αρχές.
(Συζήτηση: 05.05.2009, Ψηφοφορία: 05.05.2009)

Ηλεκτρονικές επικοινωνίες: ενίσχυση των δικαιωμάτων των καταναλωτών  - Έκθεση
Harbour
Περισσότερα δικαιώματα θα έχουν στο μέλλον όσοι κάνουν χρήση των υπηρεσιών ηλεκτρο-
νικών επικοινωνιών, όπως το διαδίκτυο και η κινητή τηλεφωνία, βάσει μιας ανεπίσημης συμ-
φωνίας που έρχεται προς ψήφιση την ερχόμενη Τρίτη στην ολομέλεια. Μεταξύ άλλων, κα-
θίσταται ευκολότερη η μεταφορά αριθμού τηλεφώνου, αναγνωρίζεται το δικαίωμα τερματι-
σμού μιας συνδρομής και βελτιώνεται η πρόσβαση στο διαδίκτυο των ατόμων με αναπηρία.
Και αυτή η έκθεση αποτελεί τμήμα του πακέτου για τις ηλεκτρονικές επικοινωνίες.
(Συζήτηση: 05.05.2009, Ψηφοφορία: 05.05.2009)

Προϊόντα φώκιας: σχεδόν ολοκληρωτική απαγόρευση της διάθεσής τους στην αγορά
- Έκθεση Wallis
Η διάθεση προϊόντων φώκιας στην αγορά της ΕΕ θα απαγορευτεί στις περισσότερες περι-
πτώσεις, βάσει μια ανεπίσημης συμφωνίας μεταξύ του Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου
που αναμένεται να εγκριθεί την ερχόμενη Τρίτη από την ολομέλεια.
(Συζήτηση: 04.05.2009, Ψηφοφορία: 05.05.2009)

Αναθεώρηση της νομοθεσίας για τις κεφαλαιακές απαιτήσεις των τραπεζών - Έκθεση
Karas
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Οι κεφαλαιακές απαιτήσεις των τραπεζών βρίσκονται στο επίκεντρο μιας νομοθετικής πρότα-
σης που αποτελεί τμήμα της δέσμης μέτρων της ΕΕ για την αντιμετώπιση της οικονομικής
κρίσης. Η εν λόγω πρόταση, που έρχεται προς ψήφιση την ερχόμενη Τετάρτη στην ολο-
μέλεια, θεωρείται ότι θα θέσει τις βάσεις για την κατάλληλη διαχείριση των κινδύνων από
τον τραπεζικό τομέα.
(Συζήτηση: 06.05.2009, Ψηφοφορία: 06.05.2009)

Η δέσμη μέτρων για το άσυλο στο μικροσκόπιο του ΕΚ - Εκθέσεις Masip Hidalgo,
Hennis-Plasschaert, Popa, Lambert
Η δέσμη μέτρων για το άσυλο, όπως υιοθετήθηκε στις 27 Απριλίου από την Επιτροπή Πο-
λιτικών Ελευθεριών, έρχεται προς ψήφιση την ερχόμενη εβδομάδα στην ολομέλεια. Στόχοι
της είναι η βελτίωση του τρόπου λειτουργίας του συστήματος ασύλου στην ΕΕ και η ενίσχυ-
ση των δικαιωμάτων των αιτούντων άσυλο. Στο πλαίσιο της επιτροπής, οι ευρωβουλευτές
ζήτησαν την ενίσχυση της αλληλεγγύης μεταξύ των κρατών μελών κατά την εξέταση των
αιτήσεων ασύλου.
(Συζήτηση: 06.05.2009, Ψηφοφορία: 07.05.2009)

Χρόνος εργασίας στις οδικές μεταφορές - Έκθεση Παναγιωτοπούλου-Κασσιώτου
Την απόρριψη της τροποποίησης της οδηγίας "για την οργάνωση του χρόνου εργασίας των
εκτελούντων κινητές δραστηριότητες οδικών μεταφορών" προτείνει στην ολομέλεια η Επι-
τροπή Απασχόλησης και Κοινωνικών Υποθέσεων με έκθεση της κ. Μαρίας ΠΑΝΑΓΙΩΤΟ-
ΠΟΥΛΟΥ-ΚΑΣΣΙΩΤΟΥ (ΝΔ). Σύμφωνα με την πλειοψηφία των μελών της επιτροπής, η νο-
μοθετική πρόταση θα έπρεπε να λάβει υπόψη της το αίτημα του ΕΚ για πλήρη συμπερίληψη
των αυτοαπασχολούμενων οδηγών στο πεδίο εφαρμογής της σχετικής νομοθεσίας.
(Συζήτηση: 04.05.2009, Ψηφοφορία: 05.05.2009)

Καλύτερη ενημέρωση για την ενεργειακή απόδοση των οικιακών συσκευών - Έκθεση
Ποδηματά
Κάθε διαφήμιση που αναφέρεται στις τεχνικές προδιαγραφές των ψυγείων, των πλυντη-
ρίων ή των φούρνων θα πρέπει να επισημαίνει την ενεργειακή κατανάλωση των εν λόγω
προϊόντων, τονίζει η Επιτροπή Βιομηχανίας, Έρευνας και Ενέργειας με έκθεση της κ. Άν-
νυς ΠΟΔΗΜΑΤΑ (ΠΑΣΟΚ). Η εν λόγω έκθεση, που αφορά στην τροποποίηση της οδηγίας
για την ένδειξη κατανάλωσης ενέργειας, έρχεται προς ψήφιση στην ολομέλεια την ερχόμενη
Τρίτη.
(Συζήτηση: 05.05.2009, Ψηφοφορία: 05.05.2009)

Υποχρέωση για ανάκτηση ατμών βενζίνης στα πρατήρια - Έκθεση Παπαδημούλη
Η οδηγία για την ανάκτηση ατμών βενζίνης που εκπέμπονται στην ατμόσφαιρα κατά τη
διάρκεια του ανεφοδιασμού των αυτοκινήτων σε πρατήρια καυσίμων αποτελεί το αντικείμενο
μιας ανεπίσημης συμφωνίας που έρχεται προς ψήφιση την ερχόμενη Τρίτη στην ολομέλεια.
Τη συμφωνία, στο στάδιο της πρώτης ανάγνωσης, διαπραγματεύτηκε με το Συμβούλιο ο
εισηγητής της σχετικής έκθεσης κ. Δημήτρης ΠΑΠΑΔΗΜΟΥΛΗΣ (ΣΥΝ).
(Ψηφοφορία: 05.05.2009)
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Πολιτική απασχόλησης
Οδηγία για το χρόνο εργασίας: διαφωνία Κοινοβουλίου
και Συμβουλίου

Οι εκπρόσωποι του ΕΚ και του Συμβουλίου δεν κατέληξαν, τελικά, σε συμφωνία σχε-
τικά με την αναθεώρηση της οδηγίας για την οργάνωση του χρόνου εργασίας. Οι
υφιστάμενες παρεκκλίσεις ήταν το βασικό σημείο επί του οποίου τα δύο όργανα
δεν μπόρεσαν να συμφωνήσουν. Τη Δευτέρα η Αντιπρόεδρος του ΕΚ που ηγήθηκε
της αντιπροσωπείας των ευρωβουλευτών στις διαπραγματεύσεις θα προβεί σε μια
δήλωση για το θέμα. Θα ακολουθήσει συζήτηση.

Κατά τις διαπραγματεύσεις οι ευρωβουλευτές επέμειναν στο αίτημά τους η μέγιστη εβδομα-
διαία διάρκεια εργασίας στην ΕΕ να ανέρχεται σε 48 ώρες (κατά μέσο όρο ετησίως) και όλες
οι παρεκκλίσεις από αυτόν τον κανόνα να καταργηθούν. Αυτό όμως δεν έγινε δεκτό από
το Συμβούλιο.

Αυτή είναι η πρώτη φορά που οι εκπρόσωποι των δύο οργάνων δεν κατέληξαν σε μια συμ-
φωνία στο πλαίσιο της Επιτροπής Συνδιαλλαγής (τρίτη ανάγνωση).

Ελλείψει συμφωνίας παραμένει σε ισχύ η υφιστάμενη νομοθεσία. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή
μπορεί, πάντως, να υποβάλει μια νέα νομοθετική πρόταση επί του θέματος. Να σημειωθεί,
όμως, ότι οιαδήποτε νέα νομοθεσία θα πρέπει να λαμβάνει υπόψη της τις αποφάσεις του
Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου.

Αν επιθυμείτε να ενημερωθείτε σχετικά με τη θέση του ΕΚ επί της αναθεώρησης της οδηγίας
για την οργάνωση του χρόνου εργασίας, όπως αυτή διατυπώθηκε στο στάδιο της δεύτερης
ανάγνωσης, μπορείτε να κάνετε κλικ στον σύνδεσμο που ακολουθεί.

Χρόνος εργασίας στις οδικές μεταφορές

Την απόρριψη της τροποποίησης της οδηγίας "για την οργάνωση του χρόνου εργα-
σίας των εκτελούντων κινητές δραστηριότητες οδικών μεταφορών" προτείνει στην
ολομέλεια η Επιτροπή Απασχόλησης και Κοινωνικών Υποθέσεων με έκθεση της κ.
Μαρίας ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ-ΚΑΣΣΙΩΤΟΥ (ΝΔ). Σύμφωνα με την πλειοψηφία των με-
λών της επιτροπής, η νομοθετική πρόταση θα έπρεπε να λάβει υπόψη της το αίτη-
μα του ΕΚ για πλήρη συμπερίληψη των αυτοαπασχολούμενων οδηγών στο πεδίο
εφαρμογής της σχετικής νομοθεσίας.

Η πρόταση της Επιτροπής

Στόχος της πρότασης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής είναι η αποσαφήνιση του ορισμού των
"μετακινουμένων εργαζομένων" καθώς και η αντιμετώπιση του ζητήματος των ψευδοαυτοα-
πασχολούμενων, όσων δηλαδή δεν διαθέτουν μια σύμβαση εργασίας αλλά δεν είναι ελεύθε-
ροι να οργανώσουν τις εργασιακές τους δραστηριότητες.

Συγκεκριμένα, η Επιτροπή προτείνει στην πρότασή της να τροποποιηθεί ο ορισμός του "με-
τακινούμενου εργαζόμενου", έτσι ώστε στο μέλλον να συμπεριληφθούν και οι ψευδοαπα-
σχολούμενοι οδηγοί, προκειμένου να υποχρεώνονται και αυτοί να συμμορφωθούν με τις
διατάξεις σχετικά με τις ώρες εργασίας. Η Επιτροπή θεωρεί, όμως, ότι δεν αξίζει τον κόπο
να συμπεριληφθούν στο πεδίο εφαρμογής της οδηγίας και οι όντως αυτοαπασχολούμενοι
οδηγοί.

Άποψη της εισηγήτριας

Με αφορμή την υιοθέτηση της έκθεσής της από την ολομέλεια την ερχόμενη εβδομάδα η
κ. ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ-ΚΑΣΣΙΩΤΟΥ προέβη σε μια δήλωση καλώντας την ολομέλεια να
υποστηρίξει την πρόταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, δεδομένου ότι "ο χρόνος εργασίας
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και μόνο ρυθμίζεται από την υπό ψήφιση οδηγία". Σύμφωνα με την πολιτικό της ΝΔ "έτσι,
εξασφαλίζεται για τον εργαζόμενο, η υγεία και η ασφάλεια, όταν δεν είναι στο τιμόνι, σύμφωνα
με την ισχύουσα ευρωπαϊκή νομοθεσία αλλά και τηρουμένων των όσων προβλέπονται στην
εθνική νομοθεσία των κρατών μελών".

Για την κ. ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ-ΚΑΣΣΙΩΤΟΥ η οδηγία "δεν θίγει σε καμία περίπτωση την
ελευθερία άσκησης του επαγγέλματος των επιχειρηματιών στον τομέα των οδικών μεταφο-
ρών". Επιπλέον, "η απόφαση να τεθούν  χρονικοί περιορισμοί στην άσκηση ελεύθερων
επαγγελματικών δραστηριοτήτων, τη στιγμή μάλιστα που η ενίσχυση της επιχειρηματικότη-
τας είναι προτεραιότητα των ευρωπαϊκών πολιτικών, θα ήταν η αρχή αρνητικών εξελίξεων
για κάθε αυτοαπασχολούμενο".

Θέση της πλειοψηφίας της κοινοβουλευτικής επιτροπής

Σύμφωνα με τους ευρωβουλευτές που ζήτησαν την απόρριψη της νομοθετικής πρότασης,
η τελευταία "αντιτίθεται στα αιτήματα του Κοινοβουλίου για πλήρη ένταξη των αυτοαπα-
σχολούμενων οδηγών στο πεδίο εφαρμογής της οδηγίας μετά τη μεταβατική περίοδο που
λήγει στις 23 Μαρτίου 2009, όπως ορίζεται στην οδηγία 2002/15/ΕΚ. Αντιτίθεται επίσης στην
πρόσφατη πρόταση ψηφίσματος την οποία ενέκρινε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο τον Οκτώ-
βριο 2008, όπου επιβεβαιωνόταν το αίτημα για πλήρη ένταξη των αυτοαπασχολούμενων
οδηγών (έκθεση Cercas για την εφαρμογή της κοινωνικής νομοθεσίας που αφορά την οδι-
κή ασφάλεια) και με το οποίο καλούνται επίσης τα κράτη μέλη να εφαρμόσουν την οδηγία
το συντομότερο δυνατόν προς το συμφέρον της οδικής ασφάλειας και της υγείας και της
ασφάλειας των οδηγών".

Η νομοθετική πρόταση απορρίφθηκε με 23 ψήφους υπέρ έναντι 17 κατά.
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Δικαιώματα της γυναίκας/Ισότητα των ευκαιριών
Αναθεώρηση της νομοθεσίας για την άδεια μητρότητας

Την πρόταση της Επιτροπής Δικαιωμάτων των Γυναικών για άδεια μητρότητας είκοσι
εβδομάδων θα κληθεί να υπερψηφίσει την ερχόμενη Τρίτη η ολομέλεια. Τα μέλη της
επιτροπής ζητούν ακόμη την καταβολή πλήρους μισθού για τις πρώτες έξι εβδομάδες,
ενώ για το υπόλοιπο της άδειας μητρότητας θέλουν το ποσό που θα λαμβάνουν οι
μητέρες να μην είναι κατώτερο του 85% ενός πλήρους μισθού. Τάσσονται δε και υπέρ
της θέσπισης άδειας πατρότητας.

Υιοθετώντας με 18 ψήφους υπέρ, 6 κατά και 5 αποχές την έκθεση της κ. Edite ESTRELA
(ΣΕΚ, PT), η Επιτροπή Δικαιωμάτων των Γυναικών και Ισότητας των Φύλων τόνισε ότι "η
εύθραυστη υγεία της εγκύου, γαλουχούσας ή λεχώνας εργαζόμενης καθιστά αναγκαίο να
τους παρέχεται δικαίωμα άδειας μητρότητας τουλάχιστον 20 συναπτών εβδομάδων". Να ση-
μειωθεί ότι στην πρόταση της η Επιτροπή έκανε λόγο για άδεια μητρότητας 18 εβδομάδων.

Η Επιτροπή Δικαιωμάτων των Γυναικών συμφώνησε, πάντως, με την Επιτροπή σχετικά με
την ανάγκη να καταστεί υποχρεωτική η άδεια μητρότητας για τις 6 πρώτες εβδομάδες μετά
τη γέννηση του βρέφους ώστε να ενθαρρυνθούν οι γυναίκες να γαλουχούν όσο το δυνατό
περισσότερο.

Μέχρι στιγμής η άδεια μητρότητας στην ΕΕ κυμαίνεται μεταξύ 14 και 28 εβδομάδων. Σε
ορισμένες δε περιπτώσεις μπορεί να φτάσει ως και τις 52 εβδομάδες.

Πλήρης αμοιβή τις 6 πρώτες εβδομάδες

Σύμφωνα με τους ευρωβουλευτές, η άδεια μητρότητας θα πρέπει να περιλαμβάνει υποχρε-
ωτική "πλήρως αμειβόμενη άδεια μητρότητας" έξι τουλάχιστον εβδομάδων μετά τον τοκετό.
Για την υπόλοιπη περίοδο, αναφέρεται στην έκθεση της κ. ESTRELA, "το επίδομα πρέπει
να είναι το 100% του τελευταίου μηνιαίου μισθού ή του μέσου μηνιαίου μισθού κατά τη διάρ-
κεια της υποχρεωτικής περιόδου άδειας και δεν μπορεί να είναι χαμηλότερο του 85% του
τελευταίου μηνιαίου μισθού ή του μέσου μηνιαίου μισθού της ενδιαφερόμενης εργαζόμενης
κατά τη διάρκεια της υπόλοιπης περιόδου άδειας".

Στην πρότασή της η Ευρωπαϊκή Επιτροπή τάχθηκε υπέρ της χορήγησης ενός εισοδήμα-
τος ισοδύναμου με τον τελευταίο μηνιαίο μισθό η το μέσο μηνιαίο μισθό της εργαζόμενης.
Ωστόσο, η συγκεκριμένη διάταξη δεν είχε δεσμευτικό χαρακτήρα.

Για τα μέλη της επιτροπής, θα πρέπει να χορηγείται επίσης "μια πλήρως αμειβόμενη
πρόσθετη άδεια μητρότητας" σε ειδικές καταστάσεις, όπως σε περίπτωση πρόωρου τοκε-
τού, θνησιγένειας, καισαρικής τομής, νοσηλείας νεογνού, γέννησης νεογνού με αναπηρίες,
μητέρας με αναπηρίες, έφηβης μητέρας, πολλαπλού τοκετού ή τοκετού εντός δέκα οκτώ
μηνών από τον προηγούμενο τοκετό.

Άδεια πατρότητας

Η πλειοψηφία των μελών της Επιτροπής Γυναικών και Ισότητας των Φύλων τάχθηκε επίσης
υπέρ της εισαγωγής άδειας πατρότητας αλλά και συν-μητρότητας (για ζευγάρια αποτελούμε-
να από δύο γυναίκες). Οι δύο αυτες άδειες θα είναι "υποχρεωτικής διάρκειας τουλάχιστον
δύο εβδομάδων" και θα λαμβάνονται μετά τον τοκετό της συζύγου/συντρόφου.

Απαγόρευση απόλυσης

Οι ευρωβουλευτές ζήτησαν ακόμη να απαγορευτεί η απόλυση των εργαζομένων κατά τη
διάρκεια της άδειας μητρότητας. Επιπλέον, κατέστησαν σαφές ότι εάν η απόλυση πραγμα-
τοποιηθεί εντός δώδεκα μηνών από το τέλος της άδειας μητρότητας ο εργοδότης θα πρέπει
να δικαιολογήσει δεόντως την απόλυση γραπτώς.
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Γυναίκες που ασκούν αυτοτελή επαγγελματική δραστηριότητα

Υιοθετώντας με 23 ψήφους υπέρ έναντι 2 κατά την έκθεση της κ. Astrid LULLING (ΕΛΚ-
ΕΔ, LU), η Επιτροπή Δικαιωμάτων των Γυναικών και Ισότητας των Φύλων ζήτησε να κατα-
στεί υποχρεωτική η υπαγωγή των συμβοηθουσών/ντων συζύγων στα συστήματα κοινωνι-
κής ασφάλισης. Εκτιμάται ότι η ΕΕ αριθμεί 3,75 εκατομμύρια συμβοηθούντων συζύγων (ή
μελών οικογενείας), που αντιστοιχεί σε ποσοστό 11,5% επί του συνόλου των ανεξάρτητων
επαγγελματιών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Στην πλειονότητα των περιπτώσεων πρόκειται
για τις γυναίκες που βοηθούν του συζύγους τους ή αναγνωρισμένους συντρόφους τους.

Τέλος, τα μέλη της επιτροπής τάχθηκαν υπέρ της προστασίας της μητρότητας για τις γυ-
ναίκες που ασκούν ανεξάρτητη δραστηριότητα.
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Κοινωνική πολιτική
Το ευρωπαϊκό ταμείο προσαρμογής στην παγκοσμιο-
ποίηση κατά της οικονομικής κρίσης

Το ευρωπαϊκό ταμείο προσαρμογής στην παγκοσμιοποίηση θα υποστηρίξει και ερ-
γαζόμενους που απολύθηκαν λόγω της οικονομικής και χρηματοπιστωτικής κρίσης,
σύμφωνα με μια νομοθετική πρόταση που αναμένεται να εγκρίνει η ολομέλεια την
ερχόμενη Τετάρτη. Για το θέμα έχει ήδη επέλθει συμφωνία μεταξύ των εκπροσώπων
του ΕΚ και του Συμβουλίου, την οποία ενέκρινε η Επιτροπή Απασχόλησης και Κοι-
νωνικών Υποθέσεων.

Μεταξύ άλλων, η συμφωνία προβλέπει:

• τη διεύρυνση του πεδίου εφαρμογής του σχετικού κανονισμού, ώστε να καλύπτει (ως
τις 31 Δεκεμβρίου 2011) και απολύσεις που οφείλονται στην οικονομική και χρηματοπι-
στωτική κρίση,
• τη μείωση του αριθμού απολύσεων  των εργαζομένων μιας επιχείρησης κράτους
μέλους ως κριτηρίου παρέμβασης από 1000 σε 500. Οι εν λόγω απολύσεις θα πρέπει
να έχουν πραγματοποιηθεί εντός τεσσάρων μηνών στο πλαίσιο μιας επιχείρησης και
εντός 9 μηνών στο πλαίσιο μια μικρής και μεσαίας επιχείρησης,
• και την αύξηση του ποσοστού παρέμβασης από 50% σε έως και 65% για την περίοδο
ως το τέλος του 2011.

Η νέα νομοθεσία αναμένεται να εφαρμοστεί από τον ερχόμενο μήνα.

Εισηγήτρια της έκθεσης της Επιτροπής Απασχόλησης και Κοινωνικών Υποθέσεων είναι η
κ. Gabriele STAUNER (ΕΛΚ-ΕΔ, DE).
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Κοινωνία των πληροφοριών
Πακέτο για τις ηλεκτρονικές επικοινωνίες: ρυθμιστικές
πτυχές και ραδιόφασμα

Τα μέτρα σχετικά με την πρόσβαση στο διαδίκτυο θα πρέπει να μην θίγουν τα θεμελι-
ώδη δικαιώματα των πολιτών, αναφέρεται σε μια συμφωνία στην οποία κατέληξαν οι
ευρωβουλευτές με το Συμβούλιο. Ο συμβιβασμός μεταξύ των δύο οργάνων καλύπτει
ακόμη τη χρήση του ραδιοφάσματος καθώς και τη σύσταση ενός οργάνου στο οποίο
θα συμμετέχουν και οι 27 εθνικές ρυθμιστικές αρχές.

Σεβασμός των θεμελιωδών δικαιωμάτων των χρηστών του διαδικτύου

Κατόπιν επιμονής των ευρωβουλευτών, ο συμβιβασμός αναγνωρίζει το διαδίκτυο ως θεμε-
λιώδες εργαλείο για την εκπαίδευση και ως παράδειγμα άσκησης της ελευθερίας της έκφρα-
σης και πρόσβασης στην πληροφόρηση. Επισημαίνει, ως εκ τούτου, ότι τα μέτρα που θα
λαμβάνονται από τα κράτη μέλη σχετικά με την πρόσβαση στις υπηρεσίες και εφαρμογές
ηλεκτρονικών επικοινωνιών θα πρέπει να σέβονται τα θεμελιώδη δικαιώματα των πολιτών.

Συνεργασία Επιτροπής και εθνικών ρυθμιστικών αρχών

Σύμφωνα με το συμβιβασμό, πριν τη λήψη αποφάσεων σχετικά με τη ρύθμιση της αγοράς,
οι εθνικές ρυθμιστικές αρχές θα πρέπει να συμβουλεύονται την Επιτροπή και το νέο Φορέα
Ευρωπαϊκών Ρυθμιστικών Αρχών στον τομέα των Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών, ο οποίος
θα υιοθετεί με απόλυτη πλειοψηφία των 27 μελών του μια γνώμη.

Οι ρυθμιστικές αρχές θα πρέπει να λαμβάνουν ιδιαιτέρως υπόψη οιεσδήποτε σοβαρές επι-
φυλάξεις εκφράζουν η Επιτροπή και ο φορέας. Στο πλαίσιο αυτό, η Επιτροπή, ο φορέας και
η εθνική ρυθμιστική αρχή  θα πρέπει να συνεργάζονται στενά με στόχο την εξεύρεση του
καταλληλότερου και πιο αποτελεσματικού μέτρου πριν την λήψη μιας απόφασης από την
εθνική ρυθμιστική αρχή.

Λειτουργικός διαχωρισμός σε εξαιρετικές περιπτώσεις

Βάσει της συμφωνίας, όταν σημαντικά προβλήματα ανταγωνισμού ή αδυναμίες της αγοράς
παραμένουν, η εθνική ρυθμιστική αρχή θα μπορεί να υποχρεώνει καθετοποιημένες επιχει-
ρήσεις να  διαχωρίζουν την υποδομή δικτύου από τις μονάδες που παρέχουν υπηρεσίες
κάνοντας χρήση της εν λόγω υποδομής.  Το μέτρο αυτό, γνωστό ως λειτουργικός διαχωρι-
σμός, δεν μεταβάλει, σε καμία περίπτωση, το ιδιοκτησιακό καθεστώς είτε των υπηρεσιών
είτε της πρόσβασης στο διαδίκτυο. Ο λειτουργικός διαχωρισμός θα εφαρμόζεται σε εξαιρετι-
κές περιπτώσεις και μόνο όταν όλα τα άλλα ρυθμιστικά μέτρα δεν έχουν αντιμετωπίσει απο-
τελεσματικά τα προβλήματα ανταγωνισμού.

Εναρμόνιση της χρήσης του ραδιοφάσματος

Ο συμβιβασμός προβλέπει ακόμη την υποβολή από την Επιτροπή νομοθετικής πρότασης
για την καθιέρωση πολυετών προγραμμάτων στον τομέα της πολιτικής ραδιοφάσματος. Αυ-
τά τα προγράμματα θα πρέπει να "καθορίζουν τους προσανατολισμούς και στόχους για τον
στρατηγικό προγραμματισμό και την εναρμόνιση της χρήσης του ραδιοφάσματος".

Φορέας Ευρωπαϊκών Ρυθμιστικών Αρχών στον τομέα των Ηλεκτρονικών Επικοινω-
νιών

Το Ρυθμιστικό Συμβούλιο του Φορέα Ευρωπαϊκών Ρυθμιστικών Αρχών στον τομέα των Ηλε-
κτρονικών Επικοινωνιών θα απαρτίζεται από ένα μέλος ανά κράτος μέλος που θα είναι είτε ο
προϊστάμενος είτε διορισμένος υψηλόβαθμος αντιπρόσωπος της Εθνικής Ρυθμιστικής Αρ-
χής, αναφέρει ακόμη η συμφωνία. Ο φορέας θα συμβουλεύει την Επιτροπή και, κατόπιν
σχετικού αιτήματος, το ΕΚ και το Συμβούλιο. Οι αποφάσεις, τέλος, του Ρυθμιστικού Συμ-
βούλιου θα λαμβάνονται με πλειοψηφία των δύο τρίτων των μελών του εκτός αν υπάρχει
διαφορετική πρόβλεψη.
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Ηλεκτρονικές επικοινωνίες: ενίσχυση των δικαιωμάτων
των καταναλωτών

Περισσότερα δικαιώματα θα έχουν στο μέλλον όσοι κάνουν χρήση των υπηρεσιών
ηλεκτρονικών επικοινωνιών, όπως το διαδίκτυο και η κινητή τηλεφωνία, βάσει μιας
ανεπίσημης συμφωνίας που έρχεται προς ψήφιση την ερχόμενη Τρίτη στην ολο-
μέλεια. Μεταξύ άλλων, καθίσταται ευκολότερη η μεταφορά αριθμού τηλεφώνου, ανα-
γνωρίζεται το δικαίωμα τερματισμού μιας συνδρομής και βελτιώνεται η πρόσβαση
στο διαδίκτυο των ατόμων με αναπηρία. Και αυτή η έκθεση αποτελεί τμήμα του πα-
κέτου για τις ηλεκτρονικές επικοινωνίες.

Μεταξύ άλλων, ο συμβιβασμός προβλέπει:

• το δικαίωμα μεταφοράς ενός αριθμού τηλεφώνου σε περίπτωση αλλαγής του φορέα
εκμετάλλευσης εντός μιας εργάσιμης ημέρας·
• την εναρμόνιση της μέγιστης διάρκειας των συμβάσεων ηλεκτρονικών επικοινωνιών:
δεν θα πρέπει να υπερβαίνει τους 24 μήνες, ενώ οι καταναλωτές θα δικαιούνται να τερ-
ματίζουν τις συνδρομές τους μετά από 12 μήνες·
• καλύτερη ενημέρωση των καταναλωτών από τις επιχειρήσεις σχετικά με τις υπηρεσίες
και εφαρμογές στις οποίες θα έχουν πρόσβαση (αφορά στην περίοδο πριν την υπογρα-
φή της σύμβασης)·
• ευκολότερη πρόσβαση στο 112, τον ευρωπαϊκό αριθμό έκτακτης ανάγκης·
• τη διασφάλιση πρόσβασης των ατόμων με αναπηρίες στις υπηρεσίες των ηλεκτρονι-
κών επικοινωνιών ισοδύναμης με αυτή που προβλέπεται για τους υπόλοιπους κατανα-
λωτές·
• τη δυνατότητα των εθνικών ρυθμιστικών αρχών να θεσπίζουν ελάχιστες απαιτήσεις
σχετικά με την ποιότητα των προσφερόμενων υπηρεσιών·    
• την υποχρέωση των επιχειρήσεων να παρέχουν τυποποιημένες πληροφορίες σχετικά
με την προστασία της ιδιωτικής ζωής ή τις νομικές επιπτώσεις στους χρήστες που δια-
πράττουν αδικήματα (π.χ. διανομή παιδοποργνογραφίας).

Η σχετική οδηγία θα πρέπει να μεταφερθεί στο εθνικό δίκαιο των κρατών μελών 18 μήνες
μετά τη δημοσίευση της στην Επίσημη Εφημερίδα της ΕΕ.

Εισηγητής της έκθεσης για το θέμα εκ μέρους της Επιτροπής Εσωτερικής Αγοράς και Προ-
στασίας των Καταναλωτών είναι ο κ. Malcolm HARBOUR (ΕΛΚ-ΕΔ, UK).
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Καταναλωτές
Προϊόντα φώκιας: σχεδόν ολοκληρωτική απαγόρευση
της διάθεσής τους στην αγορά

Η διάθεση προϊόντων φώκιας στην αγορά της ΕΕ θα απαγορευτεί στις περισσότε-
ρες περιπτώσεις, βάσει μια ανεπίσημης συμφωνίας μεταξύ του Κοινοβουλίου και του
Συμβουλίου που αναμένεται να εγκριθεί την ερχόμενη Τρίτη από την ολομέλεια.

Ο συμβιβασμός προβλέπει, πάντως, μια παρέκκλιση από τη γενική απαγόρευση για τα
προϊόντα του κυνηγιού φώκιας στο οποίο επιδίδονται οι κοινότητες Inouit (ιθαγενείς πληθυ-
σμοί της Αρκτικής).

Η νομοθεσία (κανονισμός) δεν θα θίγει επίσης τη διάθεση στην αγορά προϊόντων φώκιας
από το κυνήγι που ρυθμίζεται από την εθνική νομοθεσία των κρατών μελών και έχει ως
μοναδικό σκοπό την βιώσιμη διαχείριση των θαλάσσιων πόρων.

Ο κανονισμός θα τεθεί σε ισχύ 20 ημέρες μετά τη δημοσίευσή του στην Επίσημη Εφημερίδα
της ΕΕ και θα εφαρμοστεί 6 μήνες αργότερα.

Εισηγήτρια της σχετικής έκθεσης, εκ μέρους της Επιτροπής Εσωτερικής Αγοράς και Προ-
στασίας των Καταναλωτών, είναι η κ. Diana WALLIS (ALDE/ADLE, UK).
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Οικονομικές και νομισματικές υποθέσεις
Αναθεώρηση της νομοθεσίας για τις κεφαλαιακές απαι-
τήσεις των τραπεζών

Οι κεφαλαιακές απαιτήσεις των τραπεζών βρίσκονται στο επίκεντρο μιας νομοθετι-
κής πρότασης που αποτελεί τμήμα της δέσμης μέτρων της ΕΕ για την αντιμετώπιση
της οικονομικής κρίσης. Η εν λόγω πρόταση, που έρχεται προς ψήφιση την ερχόμενη
Τετάρτη στην ολομέλεια, θεωρείται ότι θα θέσει τις βάσεις για την κατάλληλη διαχείρι-
ση των κινδύνων από τον τραπεζικό τομέα.

Η συνεχιζόμενη χρηματοπιστωτική κρίση κατέστησε σαφές ότι όταν χρηματοπιστωτικά
ιδρύματα κάνουν μεγάλα χρηματοδοτικά ανοίγματα έναντι μεμονωμένων πελατών, τα
ιδρύματα αυτά διατρέχουν τον κίνδυνο μεγάλων απωλειών όταν οι εν λόγω πελάτες αδυνα-
τούν να εκπληρώσουν τις υποχρεώσεις τους. Το ίδιο μπορεί να συμβεί και κατά τους δια-
τραπεζικούς δανεισμούς: μια τράπεζα που κηρύσσει πτώχευση μπορεί να οδηγήσει σε πτώ-
χευση και άλλες.

Υιοθετώντας την έκθεση του κ. Othmar KARAS (ΕΛΚ-ΕΔ, AT), η Επιτροπή Οικονομικών
και Νομισματικών Θεμάτων συμφώνησε με τους αυστηρότερους κανόνες που πρότεινε η
  Ευρωπαϊκή Επιτροπή για το καθεστώς που διέπει τα μεγάλα χρηματοδοτικά ανοίγματα.
Συγκεκριμένα, αν η νομοθετική πρόταση τελικά υιοθετηθεί, μια τράπεζα δεν θα μπορεί να
δανείσει σε ένα πελάτη ή ομάδα πελατών κεφάλαια που υπερβαίνουν τα 150 εκατ. ευρώ ή
το 25% των ιδίων κεφαλαίων της. Επιπλέον, σύμφωνα με τους ευρωβουλευτές, τα κράτη
μέλη θα πρέπει να υποχρεώσουν όλα τα πιστωτικά ιδρύματα να αναφέρουν στις εποπτικές
αρχές τα μεγάλα χρηματοδοτικά ανοίγματα τους.

Η κοινοβουλευτική επιτροπή δέχτηκε επίσης την πρόταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής,
βάσει της οποίας ένα πιστωτικό ίδρυμα θα μπορεί να προβεί σε μια επένδυση μόνον εφόσον
διατηρεί, σε συνεχή βάση, ουσιαστική καθαρή οικονομική συμμετοχή, η οποία θα είναι του-
λάχιστον 5%.

Δεδομένου ότι η ρευστότητα είναι βασικός παράγοντας για την ευρωστία του τραπεζικού
κλάδου, η Επιτροπή Οικονομικών και Νομισματικών Υποθέσεων συμφώνησε με την πρότα-
ση της Επιτροπής για την ανάπτυξη αρχών που θα διέπουν τη διαχείριση του κινδύνου ρευ-
στότητας.
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Πολιτική ασύλου
Η δέσμη μέτρων για το άσυλο στο μικροσκόπιο του ΕΚ

Η δέσμη μέτρων για το άσυλο, όπως υιοθετήθηκε στις 27 Απριλίου από την Επιτρο-
πή Πολιτικών Ελευθεριών, έρχεται προς ψήφιση την ερχόμενη εβδομάδα στην ολο-
μέλεια. Στόχοι της είναι η βελτίωση του τρόπου λειτουργίας του συστήματος ασύλου
στην ΕΕ και η ενίσχυση των δικαιωμάτων των αιτούντων άσυλο. Στο πλαίσιο της επι-
τροπής, οι ευρωβουλευτές ζήτησαν την ενίσχυση της αλληλεγγύης μεταξύ των κρα-
τών μελών κατά την εξέταση των αιτήσεων ασύλου.

Το σημαντικότερο νομοθετικό κείμενο του "πακέτου" για το άσυλο, που εξετάζεται σε πρώτη
ανάγνωση, είναι μια οδηγία με στόχο την ενίσχυση του δικαιώματος των αιτούντων άσυλο
σε επαρκείς συνθήκες υποδοχής. Θεσπίζει, συγκεκριμένα, ελάχιστους κανόνες σχετικά με
τη στέγαση, την τροφή, το ρουχισμό, την υγειονομική περίθαλψη, τα οικονομικά επιδόματα,
την ελευθερία κίνησης και την πρόσβαση στην εργασία. Περιλαμβάνει επίσης διατάξεις για
την προστασία των ευάλωτων ανθρώπων.

Κανόνες κράτησης

Σύμφωνα με την πρόταση οδηγίας, η κράτηση των αιτούντων άσυλο θα πρέπει να αποφα-
σίζεται κατά περίπτωση, ενώ οι αιτούντες άσυλο θα πρέπει να μην κρατούνται σε φυλακές
αλλά σε ειδικά κέντρα κράτησης. Προτείνονται ακόμη ασφαλιστικές δικλείδες κατά αυθαίρε-
των κρατήσεων και ζητείται η απαγόρευση της κράτησης ανηλίκων.

Δωρεάν νομική συνδρομή

Μόνο οι δικαστικές αρχές θα μπορούν να διατάξουν την κράτηση ενός αιτούντος ασύλου,
αναφέρει η πρόταση της Επιτροπής. Στο μέτρο αυτό θα μπορούν να προσφεύγουν διοικη-
τικές αρχές μόνο εάν πρόκειται για έκτακτη ανάγκη και η σχετική απόφαση εγκριθεί από
δικαστή εντός 72 ωρών. Ελλείψει μιας τέτοιας απόφασης, ο αιτών άσυλο θα πρέπει να απε-
λευθερωθεί αμέσως. Η κοινοποίηση των αποφάσεων στους αιτούντες άσυλο που τελούν
υπό κράτηση θα πρέπει να γίνεται σε μια κατανοητή για αυτούς γλώσσα ή σε μια γλώσσα
που θεωρείται λογικό ότι κατανοούν. Επιπλέον, αν το επιθυμούν, θα μπορούν να λαμβάνουν
δωρεάν νομική συνδρομή και, σε κάθε περίπτωση, υγειονομική περίθαλψη και την κατάλ-
ληλη ψυχολογική στήριξη.

Υιοθετώντας με  33 ψήφους υπέρ, 1 κατά και 1 αποχή την έκθεση του κ. Antonio MASIP
HIDALGO (ΣΕΚ, ES), τα μέλη της επιτροπής ζήτησαν οι αιτήσεις ασύλου να εξετάζονται
γοργά. Πρόσθεσαν δε ότι οι καθυστερήσεις για τις οποίες δεν ευθύνονται οι αιτούντες άσυ-
λο δεν θα μπορούν να δικαιολογούν την παράταση της περιόδου κράτησης. Επιπλέον, τα
μέλη της επιτροπής τόνισαν ότι τα κράτη μέλη θα πρέπει να εγγυώνται την πρόσβαση στην
εργασία των αιτούντων άσυλο εντός εξαμήνου από την υποβολή της αίτησης. Οι δε ανήλικοι
θα πρέπει να έχουν πρόσβαση στην εκπαίδευση εντός ενός τριμήνου.

Ευάλωτοι άνθρωποι

Τα κράτη μέλη θα πρέπει να ελέγχουν, αμέσως μετά την υποβολή αίτησης, κατά πόσο ο
αιτών έχει ειδικές ανάγκες. Σύμφωνα με τους ευρωβουλευτές, οι ευάλωτοι άνθρωποι, όπως
οι ανήλικοι, οι έγκυες, τα θύματα βίας και βασανισμών ή τα θύματα ακρωτηριασμού των
εξωτερικών γυναικείων σεξουαλικών οργάνων θα πρέπει να τύχουν επαρκούς προσοχής.

Επαναστέγαση αιτούντων άσυλο

Η δεύτερη νομοθετική πρόταση της δέσμης μέτρων για το άσυλο φιλοδοξεί να βελτιώσει τον
κανονισμό του Δουβλίνου. Στόχος του εν λόγω κανονισμού ήταν να διασφαλίσει στους πο-
λίτες τρίτων χωρών τόσο την πρόσβαση στη διαδικασία υποβολής αίτησης ασύλου όσο και
την γοργή εξέταση των αιτήσεών τους, αλλά και να τους αποτρέψει από το να υποβάλλουν
πολλαπλές αιτήσεις σε διάφορα κράτη μέλη.
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Η νέα πρόταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής επιδιώκει να εγγυηθεί υψηλότερα πρότυπα προ-
στασίας για τους αιτούντες άσυλο αλλά και να αντιμετωπίσει καλύτερα καταστάσεις ιδιαίτε-
ρης πίεσης στις εγκαταστάσεις υποδοχής και στα συστήματα ασύλου των κρατών μελών.
Μεταξύ άλλων, προτείνονται τα εξής: η θέσπιση προθεσμιών για να διασφαλιστεί ότι η δια-
δικασία προσδιορισμού της ευθύνης θα γίνει αποτελεσματικότερη και ταχύτερη, η θέσπιση
του δικαιώματος προσφυγής κατά απόφασης μεταφοράς και η εισαγωγή διάταξης που υπε-
νθυμίζει ότι ένα πρόσωπο δεν μπορεί να κρατείται μόνο επειδή επιζητεί διεθνή προστασία.

Υιοθετώντας ομόφωνα την έκθεση της κ. Jeanine HENNIS-PLASSCHAERT (ΦΙΛ, NL), τα
μέλη της επιτροπής συμφώνησαν με τους προαναφερθέντες στόχους. Τάχθηκαν, όμως,
υπέρ μιας μεγαλύτερης αλληλεγγύης μεταξύ των κρατών μελών μέσω της θέσπισης δεσμευ-
τικών μέσων για όλα τα κράτη μέλη. Μεταξύ αυτών  συγκαταλέγονται η σύσταση ομάδων
εμπειρογνωμόνων σε θέματα ασύλου που θα συνδράμουν τα κράτη μέλη που αντιμετω-
πίζουν μεγάλο αριθμό αιτούντων άσυλο και η θέσπιση ενός συστήματος εσωτερικής ανακα-
τανομής που θα επιτρέπει στους δικαιούχους διεθνούς προστασίας να γίνονται δεκτοί από
ένα άλλο κράτος μέλος από αυτό που τους χορήγησε το δικαίωμα προστασίας.

Βελτίωση της βάσης δεδομένων Eurodac

Η Eurodac εξασφαλίζει την αποτελεσματική εφαρμογή του κανονισμού του Δουβλίνου, δε-
δομένου ότι λειτουργεί ως κοινοτικής κλίμακας σύστημα τεχνολογίας πληροφοριών για την
αντιπαράθεση των δακτυλικών αποτυπωμάτων των αιτούντων άσυλο. Επιτρέπει έτσι την
ανίχνευση όσων ζητούν άσυλο σε περισσότερα του ενός κράτη μέλη. Η πρόταση κανονισμού
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, φιλοδοξεί να βελτιώσει τη λειτουργία της Eurodac αποσαφη-
νίζοντας τις διάφορες φάσεις λειτουργίας της και θεσπίζοντας κανόνες για την προστασία
των προσωπικών δεδομένων.

Υιοθετώντας με 28 ψήφους υπέρ, 4 κατά και 3 αποχές την έκθεση του κ. Nicolae Vlad POPA
(ΕΛΚ-ΕΔ, RO), η Επιτροπή Πολιτικών Ελευθεριών ενέκρινε την νομοθετική πρόταση υιοθε-
τώντας ορισμένες τεχνικού χαρακτήρα τροπολογίες.

Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Υποστήριξης για το Άσυλο

Η Επιτροπή Πολιτικών Ελευθεριών άναψε επίσης το πράσινο φως για τη δημιουργία της
Ευρωπαϊκής Υπηρεσίας Υποστήριξης για το Άσυλο, εγκρίνοντας την έκθεση της κ. Jean
LAMBERT (ΠΡΣ/ΕΕΣ, UK). Στόχος της υπηρεσίας αυτής θα είναι να ενισχύσει τη συνδρομή
των εμπειρογνωμόνων στην προσπάθεια για την επίτευξη μιας σταθερής, υψηλής ποιότη-
τας, κοινής ευρωπαϊκής πολιτικής στον τομέα του ασύλου.

Σύμφωνα με τους ευρωβουλευτές, η υπηρεσία θα πρέπει να αναπτύξει, από κοινού με τον
Ύπατο Αρμοστή του ΟΗΕ για τους Προσφυγές αλλά και σχετικές Μη Κυβερνητικές Οργα-
νώσεις, εκπαιδευτικά προγράμματα για τους υπαλλήλους των δημοσίων διοικήσεων των
κρατών μελών. Θα πρέπει επίσης να θέσει σε λειτουργία ένα σύστημα έγκαιρης προειδο-
ποίησης, ώστε τα κράτη μέλη να είναι έτοιμα να αντιμετωπίσουν μεγάλης κλίμακας εισροές
προσφύγων. Τέλος, θα πρέπει να θεσπίσει ένα σύστημα υποχρεωτικής αλληλεγγύης για την
επαναστέγαση αιτούντων άσυλο από τα κράτη μέλη που λόγω υπερφόρτωσης των συστη-
μάτων τους αδυνατούν να ανταπεξέλθουν στις υποχρεώσεις τους.
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Εξωτερικές σχέσεις
Συζήτηση για την Τουρκία

Οι δημοκρατικές διαδικασίες στην Τουρκία θα αποτελέσουν το αντικείμενο μιας συ-
ζήτησης (υπό τη μορφή δήλωσης της Επιτροπής) που θα πραγματοποιηθεί το βράδυ
της Τρίτης στην ολομέλεια.

Τη συζήτηση δεν αναμένεται να ακολουθήσει κάποιο σχετικό ψήφισμα.

Το ΕΚ υιοθέτησε το τελευταίο του ψήφισμα για την Τουρκία στις 12 Μαρτίου. Για περισσότε-
ρες πληροφορίες σχετικά με το εν λόγω κείμενο, μπορείτε να κάνετε κλικ στο σύνδεσμο που
ακολουθεί.
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Θεσμικά όργανα
Απολογισμός της προεδρίας του Hans-Gert Pöttering

Τον απολογισμό της προεδρίας του θα κάνει, το μεσημέρι της Τετάρτης, ο Πρόεδρος
του απερχόμενου Κοινοβουλίου, Hans-Gert Pöttering.

Θα ακολουθήσει συζήτηση με τη συμμετοχή των επικεφαλής των πολιτικών ομάδων.

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τον Πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου μπο-
ρείτε να κάνετε κλικ στον σύνδεσμο που ακολουθεί.
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Ενέργεια
Επενδύσεις της ΕΕ στους τομείς της ενέργειας και της
αγροτικής ανάπτυξης

Τη χρηματοδότηση έργων στον τομέα της ενέργειας προβλέπει, μεταξύ άλλων, το ευ-
ρωπαϊκό σχέδιο για την ανάκαμψη της οικονομίας. Τη σχετική πρόταση κανονισμού
αναμένεται να εγκρίνει την ερχόμενη Τετάρτη το ΕΚ. Οι ευρωβουλευτές θα κάνουν και
προτάσεις σχετικά με τις πτυχές του σχεδίου που αφορούν στην αγροτική ανάπτυξη.

Ενέργεια

Σύμφωνα με ένα συμβιβασμό, στον οποίο κατέληξαν οι ευρωβουλευτές με το Συμβούλιο,
το 2009 και το 2010 το ευρωπαϊκό σχέδιο για την ανάκαμψη της ευρωπαϊκής οικονομίας θα
διαθέσει 3.98 εκατ. ευρώ για τη διασύνδεση των δικτύων ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού
αερίου (2,365 εκατ. ευρώ), τη δέσμευση και αποθήκευση άνθρακα (1,050 εκατ. ευρώ) και
τις υπεράκτιες εγκαταστάσεις αιολικής ενέργειας (565 εκατ. ευρώ).

Το ευρωπαϊκό σχέδιο θα καλύψει το ήμισυ των δαπανών για τη διασύνδεση των δικτύων και
την αιολική ενέργεια και ως το 80% των δαπανών για τη δέσμευση και αποθήκευση άνθρακα.
Να σημειωθεί ότι πόροι που δεν έχουν δαπανηθεί ως το τέλος του 2010 θα μπορούν να
χρησιμοποιηθούν για τη χρηματοδότηση ενεργειακής απόδοσης και ανανεώσιμων πηγών
ενέργειας.

Σε ό,τι αφορά τη διασύνδεση των δικτύων, 100 εκατ. θα διατεθούν για τη διασύνδεση των
δικτύων φυσικού αερίου Ελλάδας-Ιταλίας (ITGI-Poseidon), 45 εκατ. για τη διασύνδεση των
δικτύων φυσικού αερίου Βουλγαρίας-Ελλάδας (Stara Zagora-Dimitrovgrad-Κομοτηνή) και
80 εκατ. για τις υποδομές που θα επιτρέψουν την προμήθεια φυσικού αερίου σε μια σειρά
χωρών, συμπεριλαμβανομένης της Ελλάδας, σε περίπτωση μιας βραχυπρόθεσμης διακο-
πής στην προμήθεια.

Η δε Κύπρος θα λάβει 10 εκατ. ευρώ στο πλαίσιο των πρωτοβουλιών για τα μικρά απομο-
νωμένα νησιά.

Εισηγητής της σχετικής έκθεσης συναπόφασης εκ μέρους της Επιτροπής Βιομηχανίας,
Έρευνας και Ενέργειας είναι ο κ. Eugenijus MALDEIKIS (ΕΕΕ, LT).

Αγροτική ανάπτυξη

Σύμφωνα με το ευρωπαϊκό σχέδιο για την ανάκαμψη της οικονομίας, 1,5 δισ. ευρώ θα δια-
τεθούν το  2009 και το 2010 σε όλα τα κράτη μέλη μέσω του Ευρωπαϊκού Γεωργικού Τα-
μείου Αγροτικής Ανάπτυξης για την ανάπτυξη του ευρυζωνικού διαδικτύου στις αγροτικές
περιοχές αφενός και την αντιμετώπιση νέων προκλήσεων, όπως οι κλιματικές αλλαγές, η
αναδιοργάνωση του τομέα του γάλακτος και η βιοποικιλότητα αφετέρου.

Με την έκθεση διαβούλευσης της κ. Petya STAVREVA (ΕΛΚ-ΕΔ, BG), η Επιτροπή Γεωργίας
και Ανάπτυξης της Υπαίθρου ζήτησε την αύξηση κατά 250 εκατ. ευρώ του προϋπολογισμού
που πρότεινε η Επιτροπή για το 2009. Τάχθηκε ακόμη υπέρ της διαφοροποιημένης κατανο-
μής των πόρων που θα διατεθούν για την ανάπτυξη του ευρυζωνικού διαδικτύου στις αγρο-
τικές περιοχές, ώστε να καλύπτονται, μεταξύ άλλων, και δύσκολα προσβάσιμες περιοχές.

Καλύτερη ενημέρωση για την ενεργειακή απόδοση των
οικιακών συσκευών

Κάθε διαφήμιση που αναφέρεται στις τεχνικές προδιαγραφές των ψυγείων, των πλυ-
ντηρίων ή των φούρνων θα πρέπει να επισημαίνει την ενεργειακή κατανάλωση των
εν λόγω προϊόντων, τονίζει η Επιτροπή Βιομηχανίας, Έρευνας και Ενέργειας με έκθε-
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ση της κ. Άννυς ΠΟΔΗΜΑΤΑ (ΠΑΣΟΚ). Η εν λόγω έκθεση, που αφορά στην τροπο-
ποίηση της οδηγίας για την ένδειξη κατανάλωσης ενέργειας, έρχεται προς ψήφιση
στην ολομέλεια την ερχόμενη Τρίτη.

Ενόψει της υιοθέτησης της έκθεσής της από την ολομέλεια, η Ελληνίδα πολιτικός προέβη
στην ακόλουθη δήλωση:
"Η αναδιατύπωση της Οδηγίας για την ενεργειακή σήμανση των προϊόντων που συνδέονται
με την κατανάλωση ενέργειας, εντάσσεται σ ένα ευρύτερο πακέτο νομοθετικών προτάσεων
που αφορούν στην προώθηση της ενεργειακής αποδοτικότητας. Πρόκειται για ένα ζήτημα
κεφαλαιώδους σημασίας για την Ένωση, καθώς η προώθηση της  ενεργειακής αποδοτικότη-
τας μπορεί να παίξει καθοριστικό ρόλο στην ενίσχυση της ενεργειακής ασφάλειας της Ένω-
σης, στη μείωση των εκπομπών C02, αλλά και στην αντιμετώπιση της οικονομικής κρίσης.
Η ενδυνάμωση της Οδηγίας για την ενεργειακή σήμανση θα βοηθήσει τους καταναλωτές να
κάνουν ακόμα περισσότερο ενεργειακά αποδοτικές επιλογές προϊόντων και την ευρωπαϊκή
βιομηχανία να διατηρηθεί στην παγκόσμια πρωτοπορία, κατασκευάζοντας ανταγωνιστικές και
ενεργειακά αποδοτικές  συσκευές''.

Ως αποτέλεσμα της υποχρέωσης για ένδειξη της κατανάλωσης ενέργειας, το σήμα ενερ-
γειακής απόδοσης επιτρέπει στους καταναλωτές να αξιολογούν το κόστος χρήσης νέων
οικιακών συσκευών. Οι κατασκευαστές είναι υποχρεωμένοι να αναφέρουν την ενεργειακή
κατανάλωση των προϊόντων ανεξάρτητα από το εάν αυτά έχουν να επιδείξουν καλές ή κα-
κές επιδόσεις στον συγκεκριμένο τομέα.

Το σήμα ενεργειακής απόδοσης σε όλα τα προϊόντα εξοικονόμησης ενέργειας

Υιοθετώντας, στο στάδιο της πρώτης ανάγνωσης, με 45 ψήφους υπέρ έναντι 2 κατά την
έκθεση της Ελληνίδας ευρωβουλευτού, η Επιτροπή Βιομηχανίας, Έρευνας και Ενέρ-
γειας ζήτησε η υποχρέωση για την ένδειξη κατανάλωσης ενέργειας να επεκταθεί και στα
προϊόντα που καταναλώνουν ενέργεια στο πλαίσιο εμπορικής ή βιομηχανικής χρήσης.
Η εν λόγω υποχρέωση θα πρέπει επίσης να αφορά και στα συνδεόμενα με την ενέργεια
προϊόντα, "συμπεριλαμβανομένων των προϊόντων δομικών κατασκευών", που έχουν ση-
μαντικό "άμεσο ή έμμεσο αντίκτυπο" στην κατανάλωση ενέργειας, όπως οι υαλοπίνακες
παραθύρων.

Στοιχεία για κατανάλωση ή εξοικονόμηση ενέργειας στις διαφημίσεις

Κάθε διαφήμιση, που αναφέρεται στις τεχνικές προδιαγραφές ενός συγκεκριμένου
προϊόντος, θα πρέπει να παρέχει στους τελικούς χρήστες "την απαραίτητη ενημέρωση
όσον αφορά την κατανάλωση ενέργειας ή την εξοικονόμηση ενέργειας ή να περιλαμβάνει
μνεία της ενεργειακής κατηγορίας του εν λόγω προϊόντος", επισημαίνεται ακόμη στην
έκθεση της κ. ΠΟΔΗΜΑΤΑ. Το ίδιο θα πρέπει να ισχύει και για "οιοδήποτε τεχνικό διαφημι-
στικό υλικό", όπως "τα τεχνικά εγχειρίδια και τα φυλλάδια κατασκευαστών, είτε είναι έντυ-
πα είτε προσφέρονται στο Διαδίκτυο".

Φορολογικές ελαφρύνσεις

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή πρότεινε να χορηγούν τα κράτη μέλη κίνητρα με στόχο την προ-
ώθηση αποδοτικών από άποψης ενέργειας επιλογών. Οι ευρωβουλευτές συμφώνησαν,
προσθέτοντας ότι τα κίνητρα θα πρέπει να περιλαμβάνουν "φορολογικές ελαφρύνσεις
τόσο για τους τελικούς χρήστες που χρησιμοποιούν προϊόντα υψηλής ενεργειακής απόδο-
σης όσο και για τις βιομηχανίες που παράγουν και προωθούν τέτοιου είδους προϊόντα".
Κάλεσαν ακόμη τα κράτη μέλη να μειώσουν το φόρο προστιθέμενης αξίας επί υλικών και
κατασκευαστικών συστατικών που βελτιώνουν την ενεργειακή απόδοση.

Συστάσεις στις δημόσιες αρχές

Σύμφωνα με την Επιτροπή Βιομηχανίας, Έρευνας και Ενέργειας, οι δημοσιές αρχές θα
πρέπει να επιδιώκουν την προμήθεια προϊόντων της υψηλότερης κατηγορίας απόδοσης
και, σε κάθε περίπτωση, δεν θα πρέπει να προμηθεύονται προϊόντα τα οποία δεν ικανο-
ποιούν τα ελάχιστα επίπεδα επιδόσεων. Να σημειωθεί ότι η απαίτηση αυτή αφορά σε όλες
τις συμβάσεις προμηθειών ύψους τουλάχιστον 15.000 (εξαιρουμένου του ΦΠΑ).
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Περιβάλλον
Υποχρέωση για ανάκτηση ατμών βενζίνης στα πρατήρια

Η οδηγία για την ανάκτηση ατμών βενζίνης που εκπέμπονται στην ατμόσφαιρα κα-
τά τη διάρκεια του ανεφοδιασμού των αυτοκινήτων σε πρατήρια καυσίμων αποτελεί
το αντικείμενο μιας ανεπίσημης συμφωνίας που έρχεται προς ψήφιση την ερχόμενη
Τρίτη στην ολομέλεια. Τη συμφωνία, στο στάδιο της πρώτης ανάγνωσης, διαπραγ-
ματεύτηκε με το Συμβούλιο ο εισηγητής της σχετικής έκθεσης κ. Δημήτρης ΠΑΠΑΔΗ-
ΜΟΥΛΗΣ (ΣΥΝ).

Ενόψει της υιοθέτησης της έκθεσής του από την ολομέλεια, ο Έλληνας πολιτικός προέβη
στην ακόλουθη δήλωση: "Μετά από διαπραγματεύσεις με την Τσέχικη Προεδρία, καταφέραμε
έναν ικανοποιητικό συμβιβασμό σε πρώτη ανάγνωση. Με τον τελικό συμβιβασμό, πετύχαμε
την επίσπευση της εφαρμογής της οδηγίας κατά ένα χρόνο και την επέκταση του πεδίου
εφαρμογής της. Επιπλέον, διασφαλίζεται καλύτερος έλεγχος και ενημέρωση των καταναλω-
τών. Με την πρόταση αυτή θα επιτευχθεί βελτίωση τόσο της ποιότητας του ατμοσφαιρικού
αέρα όσο και των αποτελεσμάτων για τη μείωση των αερίων του θερμοκηπίου, όπως το όζον.
Ακόμη, μακροπρόθεσμα, οι πρατηριούχοι θα μπορούν να αποσβέσουν τα έξοδα συλλέγο-
ντας και επαναπωλώντας τους ρευστοποιημένους ατμούς".

Βάσει του συμβιβασμού, από το 2012 όλα τα νέα πρατήρια που βρίσκονται σε κατοικημένες
περιοχές θα πρέπει να εξοπλίζονται με σύστημα ανάκτησης ατμών βενζίνης, εάν η διακίνησή
τους υπερβαίνει τα 500m3 ετησίως ή υπερβαίνει τα 100m3 και βρίσκονται κάτω από μόνι-
μους χώρους εργασίας ή κατοικίας. Η ίδια υποχρέωση θα ισχύει και για τα υφιστάμενα πρα-
τήρια, στα οποία γίνεται σημαντική ανακαίνιση, αλλά το αργότερο έως την 31 Δεκεμβρίου
2018.

Η συμφωνία Κοινοβουλίου και Συμβουλίου προβλέπει ότι τα εν λόγω συστήματα θα πρέπει
να ανακτούν το 85% τουλάχιστον των ατμών βενζίνης που εκτοπίζονται από τη δεξαμενή
καυσίμων των αυτοκινήτων. Το ανωτέρω ποσοστό ενδέχεται να αναθεωρηθεί, μετά από
πρόταση της Επιτροπής, μέχρι το τέλος του 2014.

Ο συμβιβασμός περιλαμβάνει και μια διάταξη για καλύτερο έλεγχο της εφαρμογής της νο-
μοθεσίας και καλύτερη ενημέρωση των καταναλωτών σχετικά με την τήρηση των διατάξεων
από τους πρατηριούχους. Προβλέπει, συγκεκριμένα, ότι τα πρατήρια που θα διαθέτουν ένα
σύστημα ανάκτησης ατμών βενζίνης θα πρέπει να αναρτούν ειδικό σήμα, αυτοκόλλητο ή
άλλη κοινοποίηση που θα αναφέρει ότι είναι εξοπλισμένα με το εν λόγω σύστημα.

Βάσει της συμφωνίας, τα κράτη μέλη θα πρέπει να συμμορφωθούν με την οδηγία ως την
1η Ιανουαρίου 2012.

Οι πτητικές ενώσεις που απελευθερώνονται κατά τη διάρκεια του ανεφοδιασμού των αυτο-
κινήτων στα πρατήρια βενζίνης αντιδρούν στο ηλιακό φως με οξείδια του αζώτου συμβάλ-
λοντας στον σχηματισμό του όζοντος της τροπόσφαιρας. Αυτό είναι ένα από τα συστατικά
της φωτοχημικής αιθαλομίχλης, η οποία βλάπτει την υγεία του ανθρώπου, τη βλάστηση και
τα κατασκευαστικά υλικά.
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Μεταφορές
Θέσπιση κυρώσεων για τη ρύπανση από πλοία

Η καταπολέμηση της ρύπανσης στη θάλασσα μέσω της επιβολής ποινικών κυρώσε-
ων αποτελεί το αντικείμενο μιας πρότασης οδηγίας, επί της οποίας επήλθε ανεπίση-
μη συμφωνία μεταξύ του Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου. Την εν λόγω συμφωνία,
στο στάδιο της πρώτης ανάγνωσης, αναμένεται να εγκρίνει η ολομέλεια την ερχόμε-
νη Τρίτη.

Ο συμβιβασμός προβλέπει τη διάκριση μεταξύ των διοικητικών κυρώσεων για τη ρύπανση
ήσσονος σημασίας και των ποινικών κυρώσεων για τις σοβαρές παραβάσεις ή τις επανει-
λημμένες ήσσονος σημασίας παραβάσεις. Παρότι η συμφωνία δεν καθορίζει λεπτομερώς
τις προς επιβολή ποινικές κυρώσεις, αναφέρει ότι θα πρέπει να είναι αποτελεσματικές, ανα-
λογικές και αποτρεπτικές.

Σύμφωνα με τον συμβιβασμό, ήσσονος σημασίας είναι η ρύπανση που δεν επηρεάζει σο-
βαρά την ποιότητα των υδάτων και δεν γίνεται επανειλημμένα. Αντίθετα, ως σοβαρή θεω-
ρείται η ρύπανση που οδηγεί σε σοβαρή υποβάθμιση της ποιότητας των υδάτων και είναι
επανειλημμένη, σκόπιμη ή οφείλεται σε σοβαρή αμέλεια.

Η οδηγία θα τεθεί σε ισχύ 20 ημέρες μετά την δημοσίευσή της στην Επίσημη Εφημερίδα
της ΕΕ. Τα δε κράτη μέλη θα πρέπει να συμμορφωθούν με τις διατάξεις της το αργότερο 12
μήνες μετά τη θέση της σε ισχύ.

Εισηγητής της σχετικής έκθεσης εκ μέρους της Επιτροπής Μεταφορών είναι ο κ. Luis de
GRANDES PASCUAL (ΕΛΚ-ΕΔ, ES).

Πιο ευέλικτοι κανόνες για τις χρονοθυρίδες των αερο-
πορικών εταιριών

Οι κανόνες κατανομής του διαθέσιμου χρόνου χρήσης (slots) στους κοινοτικούς αε-
ρολιμένες θα καταστούν πιο ευέλικτοι, βάσει μιας συμφωνίας μεταξύ Κοινοβουλίου
και Συμβουλίου, στο στάδιο της πρώτης ανάγνωσης, που αναμένεται να εγκρίνει την
ερχόμενη Τετάρτη η ολομέλεια.

Σύμφωνα με το συμβιβασμό, οι αερομεταφορείς θα διατηρήσουν τις χρονοθυρίδες τους το
καλοκαίρι του 2010 ακόμη και εάν τις χρησιμοποίησαν λιγότερο από το 80% του χρόνου
κατά το 2009.

Στην οικονομική κρίση οφείλεται η πρόταση για προσωρινή αναστολή του κανόνα "use-it-or-
lose-it" που ορίζει ότι οι αερομεταφορείς χάνουν τις κεκτημένες χρονοθυρίδες τους εφόσον
δεν τις χρησιμοποιούν για τουλάχιστον το 80% του χρόνου. Την πρόταση υπέβαλε η Ευρω-
παϊκή Επιτροπή, σύμφωνα με την οποία η οικονομική κρίση προκάλεσε έντονη μείωση της
ζήτησης για τη μεταφορά επιβατών και φορτίων, με αρνητικές επιπτώσεις επί των αεροπο-
ρικών εταιριών.

Εισηγητής της σχετικής έκθεσης εκ μέρους της Επιτροπής Μεταφορών είναι ο κ. Paolo
COSTA (ΦΙΛ, IT).
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Γεωργία
Προστασία των ζώων κατά τη θανάτωσή τους

Κάθε μορφή ταλαιπωρίας των ζώων θα πρέπει να αποφεύγεται, χωρίς όμως να θίγε-
ται η θρησκευτική ελευθερία των πολιτών. Αυτό είναι το βασικό μήνυμα μιας έκθεσης
διαβούλευσης για τη βελτίωση της προστασίας των ζώων τη στιγμή της θανάτωσής
τους που θα κληθεί να υιοθετήσει η ολομέλεια την ερχόμενη Τετάρτη.

Στην Ευρωπαϊκή Ένωση θανατώνονται ετησίως 360 εκατομμύρια χοίροι, αιγοπρόβατα και
βοοειδή καθώς και περισσότερα από 4 δισεκατομμύρια πουλερικά. Επιπροσθέτως για τις
ανάγκες της ευρωπαϊκής βιομηχανίας γούνας θανατώνονται 25 εκατομμύρια ζώα, ενώ στα
εκκολαπτήρια θανατώνονται 330 εκατομμύρια νεοσσοί μίας ημέρας. Η ανάγκη ελέγχου με-
ταδοτικών ασθενειών μπορεί επίσης να επιβάλει τη θανάτωση εκατομμυρίων ζώων.

Η προστασία της καλής μεταχείρισης των ζώων κατά τον χρόνο του σφαγιασμού ή της θα-
νάτωσής τους διέπεται από την οδηγία 93/119/ΕΚ. Δεδομένου, ωστόσο, ότι επί του παρόντος
τα κράτη μέλη υλοποιούν τις διατάξεις της έκαστο σε διαφορετικό βαθμό, η Ευρωπαϊκή Επι-
τροπή πρότεινε την υιοθέτηση ενός κανονισμού με στόχο αφενός να βελτιώσει την μετα-
χείριση των ζώων και αφετέρου να θέσει τις βάσεις για μια πιο ομοιογενή αντιμετώπιση του
εν λόγω ζητήματος.

Υιοθετώντας με 19 ψήφους υπέρ, 2 κατά και 1 αποχή την έκθεση του κ. Janusz
WOJCIECHOWSKI (ΕΕΕ, PL), η Επιτροπή Γεωργίας συμφώνησε με την Ευρωπαϊκή Επι-
τροπή ότι οι μέθοδοι για τη θανάτωση πρέπει να επιφέρουν άμεσο θάνατο ή αναισθητοποίη-
ση των ζώων. Στην περίπτωση, όμως, θρησκευτικών εθίμων, ζήτησε "τα ζώα να μπορούν να
σφάζονται χωρίς προηγούμενη αναισθητοποίηση, υπό την προϋπόθεση ότι η σφαγή γίνεται
σε σφαγείο".

Καθώς η ακινητοποίηση προκαλεί μεγάλο άγχος στο ζώο, τα μέλη της επιτροπής είναι της
γνώμης ότι ο χρόνος του ζώου στο σύστημα ή πλαίσιο ακινητοποίησης θα πρέπει να είναι
όσο το δυνατόν βραχύς. Με τροπολογία τους τόνισαν, επομένως, ότι κανένα ζώο δεν θα
πρέπει να ακινητοποιείται εάν ο υπεύθυνος για την αναισθητοποίηση ή τη σφαγή του δεν
είναι έτοιμος να το πράξει. .  Πρόσθεσαν δε ότι μετά την αναισθητοποίηση, η αφαίμαξη θα
πρέπει να αρχίζει το συντομότερο δυνατόν.
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Ανθρώπινα δικαιώματα
Ετήσια έκθεση για τα ανθρώπινα δικαιώματα στον
κόσμο

Η θανατική ποινή χάνει έδαφος διεθνώς παρά την αυξανομένη χρήση της στο Ιράν.
Αυτό είναι το βασικό μήνυμα της έκθεσης της Επιτροπής Εξωτερικών Υποθέσεων για
τα ανθρώπινα δικαιώματα στον κόσμο και την πολιτική της ΕΕ στον συγκεκριμένο
τομέα. Επιπλέον, η έκθεση επικρίνει την ΕΕ και κάνει αναφορές, μεταξύ άλλων, στην
Τουρκία.

Περιορισμός της εφαρμογής της θανατικής ποινής

Υιοθετώντας με 42 ψήφους υπέρ, 1 κατά και 5 αποχές την έκθεση του κ. Raimon OBIOLS i
GERMÀ (ΣΕΚ, ES), η Επιτροπή Εξωτερικών Υποθέσεων χαιρετίζει το γεγονός ότι η θανατι-
κή ποινή χάνει έδαφος, μετά την κατάργησή της το 2008 για όλα τα εγκλήματα από τη Ρου-
άντα και το Ουζμπεκιστάν. Καταδικάζει, όμως, "για ακόμη μία φορά την αυξανόμενη χρήση
της θανατικής ποινής από το ιρανικό καθεστώς". Εξακολουθεί δε να εκφράζει τον προβλημα-
τισμό της για το γεγονός ότι η Κίνα συνεχίζει να πραγματοποιεί τις περισσότερες εκτελέσεις
παγκοσμίως. Καταδικάζει επίσης τη χρήση της θανατικής ποινής στη Λευκορωσία, "η οποία
είναι η μοναδική χώρα στην Ευρώπη" που εξακολουθεί να επιβάλλει την εν λόγω ποινή.
Κριτική στην ΕΕ

Η κοινοβουλευτική επιτροπή επικρίνει ακόμη την ΕΕ γιατί "δεν έχει προβεί σε αξιολόγηση
των πρακτικών των κρατών μελών όσον αφορά την πολιτική της κυβέρνησης των ΗΠΑ υπό
την προεδρία του George Bush στο πλαίσιο της καταπολέμησης της τρομοκρατίας". Επιση-
μαίνει ακόμη ότι, για ένα μεγάλο μέρος της παγκόσμιας κοινής γνώμης, οι μεταναστευτικές
πολιτικές της ΕΕ "συνιστούν πρόκληση για την αξιοπιστία της εξωτερικής δράσης της ΕΕ
στον τομέα των ανθρωπίνων δικαιωμάτων".
Τουρκία

Τα μέλη της επιτροπής υπογραμμίζουν τη σημασία που έχουν οι δεσμεύσεις τόσο της Τουρ-
κίας όσο και της ΕΕ για την ενταξιακή διαδικασία της Τουρκίας σε ό,τι αφορά τις συνεχείς
μεταρρυθμίσεις της Τουρκίας σε θέματα ανθρωπίνων δικαιωμάτων.

Οι ευρωβουλευτές θεωρούν ότι η απόφαση της κυβέρνησης να επιτρέψει τη μετάδοση προ-
γραμμάτων από την κουρδική τηλεόραση "αποτελεί βήμα προόδου προς την ελευθερία της
έκφρασης". Ωστόσο, εκφράζουν τη λύπη τους "για το γεγονός ότι η χρήση της κουρδικής
γλώσσας εξακολουθεί να απαγορεύεται στο κοινοβούλιο και στις πολιτικές εκστρατείες".

Οι ευρωβουλευτές σημειώνουν ακόμη "με ανησυχία ότι δεν έχει επιτευχθεί καμία πρόοδος
όσον αφορά την κύρωση των πράξεων για τα ανθρώπινα δικαιώματα".

Κατά την άποψη της επιτροπής, απαιτούνται περαιτέρω νομοθετικές μεταρρυθμίσεις προ-
κειμένου να διασφαλιστεί ο σεβασμός και η προστασία των μειονοτήτων και η πλήρης ελευ-
θερία έκφρασης, τόσο σε νομοθετικό όσο και σε πρακτικό επίπεδο, σύμφωνα με την Ευρω-
παϊκή Σύμβαση για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου και τη νομολογία του Ευρωπαϊκού Δικα-
στηρίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων.

Η έκθεση επικρίνει, τέλος, και μια σειρά άλλων χωρών, όπως η Ρωσία, η Κίνα, το Ουζμπε-
κιστάν και η Ζιμπάμπουε.
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Μέλλον της Ευρώπης/Ευρωπαϊκή ολοκλήρωση
Η Συνθήκη της Λισαβόνας και ο ρόλος του ΕΚ

Ο νέος ρόλος και οι αρμοδιότητες του ΕΚ ως προς την εφαρμογή της Συνθήκης της
Λισαβόνας βρίσκονται στο επίκεντρο μιας έκθεσης της Επιτροπής Συνταγματικών
Υποθέσεων που έρχεται προς ψήφιση στην ολομέλεια την ερχόμενη Πέμπτη.

Υιοθετώντας με 19 ψήφους υπέρ έναντι 2 κατά την έκθεση πρωτοβουλίας του κ. Jo LEINEN
(ΣΕΚ, DE), τα μέλη της επιτροπής χαιρέτισαν το γεγονός ότι, σε περίπτωση εφαρμογής
της νέας συνθήκης, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο θα συννομοθετεί σε ισότιμη βάση με το
Συμβούλιο σε όλους σχεδόν τους τομείς πολιτικής, συμπεριλαμβανομένων της γεωργίας,
του προϋπολογισμού, της δικαιοσύνης και των εσωτερικών υποθέσεων.

Η Επιτροπή Συνταγματικών Υποθέσεων χαιρέτισε επίσης τον δεσμευτικό χαρακτήρα που
προσδίδει η Συνθήκη στον Χάρτη των Θεμελιωδών Δικαιωμάτων καθώς και την αναγνώριση
των δικαιωμάτων, των ελευθεριών και των αρχών που θεσπίζονται για όλους τους πολίτες
και τους κατοίκους της ΕΕ.

Σύμφωνα με τα μέλη της επιτροπής, η διεύρυνση της εξωτερικής δράσης της Ένωσης στο
πλαίσιο της Συνθήκης της Λισαβόνας, συμπεριλαμβανομένων νέων νομικών βάσεων και
μέσων που αφορούν τομείς που σχετίζονται με την εξωτερική πολιτική, απαιτεί μια νέα διορ-
γανική ισορροπία, η οποία θα εγγυάται επαρκή δημοκρατικό έλεγχο εκ μέρους του Κοινο-
βουλίου.

Τέλος, η Επιτροπή Συνταγματικών Υποθέσεων κάλεσε τα άλλα θεσμικά όργανα να ξεκι-
νήσουν διαπραγματεύσεις για τη σύναψη μιας διοργανικής συμφωνίας, η οποία θα καλύπτει:
α) τους κύριους στόχους που πρέπει να επιτευχθούν από την Ευρωπαϊκή Ένωση μετά το
2009, π.χ. με τη μορφή μιας συμφωνίας-πλαισίου μεταξύ των τριών πολιτικών θεσμικών
οργάνων σχετικά με ένα πρόγραμμα εργασίας για την κοινοβουλευτική περίοδο και τη θητεία
της Επιτροπής που αρχίζει το 2009·
β) τα εκτελεστικά μέτρα που πρέπει να θεσπισθούν προκειμένου η νέα Συνθήκη να αποβεί
επιτυχής για τα θεσμικά όργανα και τους πολίτες της Ένωσης γυναίκες και άνδρες.
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Ευρωπαϊκό Συμβούλιο
Συζήτηση για το προσεχές Ευρωπαϊκό Συμβούλιο

Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο, που θα πραγματοποιηθεί στις Βρυξέλλες στις 18 και 19
Ιουνίου, θα αποτελέσει, το απόγευμα της Τρίτης, το αντικείμενο μιας συζήτησης στην
ολομέλεια με τη συμμετοχή του Συμβουλίου και της Επιτροπής.

Την συζήτηση δεν αναμένεται να ακολουθήσει η υιοθέτηση κάποιου σχετικού ψηφίσματος.
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Ημερήσια διάταξη συνόδου
Σχέδιο ημερήσιας διάταξης της συνόδου 4– 7 Μαΐου 2009

Η ημερήσια διάταξη της συνόδου μπορεί να υποστεί αλλαγές την τελευταία στιγμή

Δευτέρα, 4 Μαΐου 2009
17:00 - 24:00

Επανάληψη της συνόδου και διάταξη των εργασιών

Παρεμβάσεις διάρκειας ενός λεπτού

Δήλωση της Επιτροπής - Πανδημική γρίπη

Κοινή συζήτηση - Ισότητα μεταξύ ανδρών και γυναικών

***I Έκθεση Lulling - Ίση μεταχείριση ανδρών και γυναικών που ασκούν αυτοτελή επαγγελματική
δραστηριότητα

***I Έκθεση  Estrela - Βελτίωση της υγείας και της ασφάλειας κατά την εργασία των εγκύων, λεχώνων
και γαλουχουσών εργαζομένων

Τέλος της κοινής συζήτησης

Δήλωση του Προέδρου της αντιπροσωπείας του ΕΚ στην Επιτροπή Συνδιαλλαγής - Στοιχεία της ορ-
γάνωσης του χρόνου εργασίας

***I Έκθεση Παναγιωτοπούλου-Κασσιώτου - Οργάνωση του χρόνου εργασίας των εκτελούντων κινητές
δραστηριότητες οδικών μεταφορών

Έκθεση  Maňka - Κατάσταση προβλέψεων των εσόδων και δαπανών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου
για το οικονομικό έτος 2010 και προϋπολογισμός 2010

***I Έκθεση  Wallis - Εμπόριο προϊόντων φώκιας σχετικά με την πρόταση κανονισμού του Ευρωπαϊκού
Κοινοβουλίου

***I Έκθεση Parish - Προστασία των ζώων που χρησιμοποιούνται για επιστημονικούς σκοπούς

***I Έκθεση  de Grandes Pascual - Ρύπανση από τα πλοία και θέσπιση κυρώσεων για παραβάσεις

Προφορική ερώτηση IMCO - Δικαιώματα των καταναλωτών

Σύντομη παρουσίαση της ακόλουθης έκθεσης:

Έκθεση  Martínez - Ειδική έκθεση του Ευρωπαίου Διαμεσολαβητή προς το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο εν
συνεχεία του σχεδίου σύστασης προς την Επιτροπή όσον αφορά την καταγγελία 185/2005/ELB

Τρίτη 5  Μαΐου 2009 (09:00 έως 24:00)
09:00 - 11:50

Κοινή συζήτηση - Ηλεκτρονικές επικοινωνίες

***IΙ Σύσταση για τη δεύτερη ανάγνωση Harbour - Δίκτυα και υπηρεσίες ηλεκτρονικών επικοινω-
νιών, προστασία των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και της ιδιωτικής ζωής των κατανα-
λωτών

***IΙ Σύσταση για τη δεύτερη ανάγνωση  Trautmann - Δίκτυα και υπηρεσίες ηλεκτρονικών επικοι-
νωνιών

***IΙ Σύσταση για τη δεύτερη ανάγνωση  del Castillo Vera  - Ευρωπαϊκές Ρυθμιστικές Αρχές για
τις Τηλεπικοινωνίες

***I Έκθεση  Pleguezuelos Aguilar - Ζώνες συχνοτήτων που θα διατεθούν για τις κινητές τηλε-
πικοινωνίες

Τέλος της κοινής συζήτησης

***I Έκθεση Ποδηματά - Ένδειξη της κατανάλωσης ενέργειας και λοιπών πόρων από τα συνδεόμενα με
την ενέργεια προϊόντα μέσω της επισήμανσης και της παροχής ομοιόμορφων πληροφοριών σχετικά
με τα προϊόντα

12:00 - 13:00

Ψηφοφορίες

* Έκθεση  Figueiredo - Τροποποίηση του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1234/2007 για τη θέσπιση κοινής
οργάνωσης των γεωργικών αγορών όσον αφορά τους κανόνες εμπορίας για το κρέας πουλερικών

Έκθεση Sakalas  - Αίτηση υπεράσπισης της ασυλίας του Aldo Patriciello

Έκθεση  Lehne - Αίτηση υπεράσπισης της ασυλίας του Umberto Bossi
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Έκθεση  Böge - Κινητοποίηση του Ευρωπαϊκού ταμείου προσαρμογής στην παγκοσμιοποίηση

***I Έκθεση Παπαδημούλη - Ανάκτηση ατμών βενζίνης κατά τον ανεφοδιασμό επιβατικών οχημάτων

Κείμενα επί των οποίων η συζήτηση έχει περατωθεί

15:00 - 1 7 :00

Δηλώσεις του Συμβουλίου και της Επιτροπής - Προετοιμασία του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου (18-19
Ιουνίου 2009)

1 7 :00 - 1 9 :00

Δήλωση της Επιτροπής - Προετοιμασία της συνόδου κορυφής για την απασχόληση
Κοινή συζήτηση - Κοινωνική ατζέντα

***I Έκθεση  Stauner - Ευρωπαϊκό ταμείο για την προσαρμογή στη παγκοσμιοποίηση

Έκθεση  Silva Peneda - Ανανεωμένη κοινωνική ατζέντα

Έκθεση  Lambert - Ενεργητική ένταξη των αποκλεισμένων από την αγορά εργασίας ατόμων

Τέλος της κοινής συζήτησης

1 9 :00 -  20 :00

Ώρα των ερωτήσεων προς την Επιτροπή

2 1:00 -  24 :00

Προφορικές ερωτήσεις ΕΛΚ-ΕΔ, ΣΕΚ - Οίνοι ροζέ και επιτρεπόμενες οινολογικές πρακτικές

Δήλωση της Επιτροπής - Οι δημοκρατικές διαδικασίες στην Τουρκία
* Έκθεση   Wojciechowski  - Προστασία των ζώων κατά τη θανάτωσή τους

Έκθεση  Corbett - Γενική αναθεώρηση του Κανονισμού σχετικά με τη γενική αναθεώρηση του Κανο-
νισμού

Έκθεση  Onesta - Διαδικασία αναφορών (τροποποίηση του τίτλου VIII του Κανονισμού

Τετάρτη 6 Μαΐου  (09:00 έως 24:00)
09:00 - 11:50

Κοινή συζήτηση - Οικονομική στήριξη ύψους 5 δισ. ευρώ

* Έκθεση  Stavreva - Στήριξη της αγροτικής ανάπτυξης από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο
Αγροτικής Ανάπτυξης (ΕΓΤΑΑ)

***I Έκθεση  Maldeikis - Πρόγραμμα στήριξης της οικονομικής ανάκαμψης μέσω της χορήγησης
κοινοτικής χρηματοδοτικής ενίσχυσης σε προγράμματα στον τομέα της ενέργειας

Έκθεση  Böge - Διοργανική συμφωνία της 17ης Μαΐου 2006 σχετικά με το πολυετές δημοσιο-
νομικό πλαίσιο (τροποποίηση)

Τέλος της κοινής συζήτησης

Κοινή συζήτηση - Χρηματοπιστωτικός τομέας

***I Έκθεση Karas - Οδηγίες (2006/48/ΕΚ και 2006/49/ΕΚ) σχετικά με τα ίδια κεφάλαια

***I Έκθεση Hoppenstedt - Κοινοτικό πρόγραμμα για την υποστήριξη συγκεκριμένων δραστηριο-
τήτων στον τομέα των χρηματοπιστωτικών υπηρεσιών, της χρηματοοικονομικής αναφοράς και
του λογιστικού ελέγχου

Τέλος της κοινής συζήτησης

12:00 - 12:30

Ψηφοφορίες

Απόφαση του ΕΚ σχετικά με τον αριθμό των καθηκόντων των κοινοβουλευτικών επιτροπών

Απόφαση του ΕΚ σχετικά με τον αριθμό και την ονομασία τω διακοινοβουλευτικών αντιπροσωπειών

* Έκθεση  Morillon - Κατάργηση μίας οδηγίας και έντεκα αποφάσεων άνευ αντικειμένου στον τομέα
της Κοινής Αλιευτικής Πολιτικής

* Έκθεση  Morillon - Κατάργηση 14 κανονισμών άνευ αντικειμένου στον τομέα της Κοινής Αλιευτικής
Πολιτικής

Πρόταση ψηφίσματος - Επισήμανση της κατανάλωσης ενέργειας των τηλεοράσεων

Πρόταση ψηφίσματος - Επισήμανση της κατανάλωσης ενέργειας των οικιακών ψυκτικών συσκευών

Πρόταση ψηφίσματος - Ετήσιο πρόγραμμα δράσης για το 2009 για το θεματικό πρόγραμμα: «Μη
κρατικοί φορείς και τοπικές αρχές αρμόδιες για την ανάπτυξη» (Μέρος ΙΙ: στοχοθετημένες δράσεις)
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Έκθεση  Haug - Διορθωτικός προϋπολογισμός αριθ. 4/2009: σχέδια στον τομέα της ενέργειας με
στόχο την ενίσχυση της οικονομικής ανάκαμψης

Έκθεση  Haug - Διορθωτικός προϋπολογισμός αριθ. 5/2009

Κείμενα επί των οποίων η συζήτηση έχει περατωθεί

12:30 - 13:00

Προσφώνηση του Προέδρου

13:00 - 13:30

Συνέχεια των ψηφοφοριών

15:00 - 19:00

Δηλώσεις του Συμβουλίου και της Επιτροπής - Συμπεράσματα της διάσκεψης των Ηνωμένων Εθνών
για τον ρατσισμό (DURBAN ΙΙ - Γενεύη)

Έκθεση Obiols i Germà - Ετήσια έκθεση 2008 σχετικά με τα ανθρώπινα δικαιώματα στον κόσμο και
τη πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης στον τομέα αυτό

Κοινή συζήτηση - Άσυλο

***Ι Έκθεση Dührkop Dührkop - Ευρωπαϊκό Ταμείο Προσφύγων για την περίοδο 2008 έως 2013 (τρο-
ποποίηση της απόφασης αριθ. 573/2007/ΕΚ)

***Ι Έκθεση  Masip Hidalgo -Ελάχιστοι κανόνες για την υποδοχή των αιτούντων άσυλο (Αναδιατύπωση)

***Ι Έκθεση Hennis-Plasschaert - Αίτηση διεθνούς προστασίας που υποβάλλεται σε ένα κράτος μέλος
από υπήκοο τρίτης χώρας ή από απάτριδα (Αναδιατύπωση)

***Ι Έκθεση  Popa - Δημιουργία του συστήματος "Eurodac" για τη σύγκριση των δακτυλικών αποτυπω-
μάτων (Αναδιατύπωση)

***Ι Έκθεση  Lambert - Ίδρυση Ευρωπαϊκής Υπηρεσίας Υποστήριξης για το Άσυλο

Τέλος της κοινής συζήτησης

Κοινή συζήτηση - Δικαιοσύνη

***Ι Έκθεση  Zwiefka - Διμερείς συμφωνίες μεταξύ κρατών μελών και τρίτων χωρών οι οποίες αφορούν
τομεακά θέματα και καλύπτουν το ζήτημα του εφαρμοστέου δικαίου σε συμβατικές και εξωσυμβα-
τικές ενοχές

* Έκθεση  Deprez - Διμερείς συμφωνίες μεταξύ κρατών μελών και τρίτων χωρών σχετικά με τις απο-
φάσεις σε θέματα γάμου, γονικής ευθύνης και υποχρεώσεων διατροφής

Έκθεση Grazia Pagano - Ανάπτυξη ευρωπαϊκού χώρου ποινικής δικαιοσύνης

Τέλος της κοινής συζήτησης

19:00 - 20:00  

Ώρα των ερωτήσεων προς το Συμβούλιο

21:00 - 24:00 

Κοινή συζήτηση - Συνθήκη της Λισαβόνας

Έκθεση  Leinen - Ο νέος ρόλος του Κοινοβουλίου και αρμοδιότητες του Κοινοβουλίου ως προς
την εφαρμογή της Συνθήκης της Λισαβόνας

Έκθεση  Dehaene - Ο αντίκτυπος της Συνθήκης της Λισαβόνας στην ανάπτυξη της θεσμικής
ισορροπίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης

Έκθεση  Brok - Ανάπτυξη των σχέσεων μεταξύ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και των εθνικών
κοινοβουλίων βάσει της Συνθήκης της Λισαβόνας

Έκθεση  Guy-Quint - Οι δημοσιονομικές πτυχές της Μεταρρυθμιστικής Συνθήκης

Έκθεση  Kaufmann - Εφαρμογή της πρωτοβουλίας των πολιτών

Τέλος της κοινής συζήτησης

Πέμπτη 7 Μαΐου  (09:00 έως 17:00)
09:00 - 11:50  

***Ι Έκθεση  Hieronymi - Πρόγραμμα MEDIA Mundus για την οπτικοακουστική συνεργασία με επαγγελ-
ματίες από τρίτες χώρες

Προφορική ερώτηση ENVI - Σχέδιο κανονισμού της Επιτροπής για την καταχώρηση, την αξιολόγηση
και την αδειοδότηση των χημικών προϊόντων και για τους περιορισμούς που επιβάλλονται σε αυτά
(REACH), παράρτημα XVII - Ouzký,  Sacconi
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***Ι Έκθεση  Costa - Κοινοί κανόνες κατανομής του διαθέσιμου χρόνου χρήσης (slots) στους κοινοτικούς
αερολιμένες

12:00 - 13:00 

Ψηφοφορίες

Έκθεση  Rouček - Ενσωμάτωση της διάστασης του φύλου στις εξωτερικές σχέσεις της ΕΕ και
την οικοδόμηση της ειρήνης / των εθνών

Προτάσεις ψηφίσματος - Η κατάσταση στη δημοκρατία της Μολδαβίας
Κείμενα επί των οποίων η συζήτηση έχει περατωθεί

15:00-16:00

Συζητήσεις για περιπτώσεις παραβίασης των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, της δημοκρατίας και του
κράτους δικαίου - Διάρκεια: μία ώρα κατ' ανώτατο όριο

16:00 - 17:00 

Ψηφοφορίες

Προτάσεις ψηφίσματος επί των συζητήσεων για περιπτώσεις παραβίασης των ανθρωπίνων
δικαιωμάτων, της δημοκρατίας και του κράτους δικαίου

Φίτζι, Μαδαγασκάρη, Βενεζουέλα: η περίπτωση του Μανουέλ Ροζάλες

Λόγω της αργίας της πρωτομαγιάς η ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ των εκπροσώπων του Τύπου από
τη Διεύθυνση ΜΜΕ θα λάβει χώρα στο Στρασβούργο στις 16:30 την Δευτέρα της συ-
νόδου στην αίθουσα LOW N-1/201

-----
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Κωδικοί κοινοβουλευτικών διαδικασιών
Σειρά Α Εκθέσεις και συστάσεις
Σειρά Β Ψηφίσματα και προφορικές ερωτήσεις
Σειρά Γ Έγγραφα και άλλα όργανα
* Διαδικασία διαβούλευσης
**| Διαδικασία συνεργασίας (1η ανάγνωση)
**|| Διαδικασία συνεργασίας (2η ανάγνωση)
*** Διαδικασία σύμφωνης γνώμης
***| Διαδικασία συναπόφασης (1η ανάγνωση)
***|| Διαδικασία συναπόφασης (2η ανάγνωση)
***||| Διαδικασία συναπόφασης (3η ανάγνωση)

Συντομογραφίες
BG Βουλγαρία IE Ιρλανδία AT Αυστρία
BE Βέλγιο IT Ιταλία PL Πολωνία
CZ Τσεχική Δημοκρατία CY Κύπρος PT Πορτογαλία
DK Δανία LV Λεττονία RO Ρουμανία
DE Γερμανία LT Λιθουανία SI Σλοβενία
EE Εσθονία LU Λουξεμβούργο SK Σλοβακία
EL Ελλάς HU Ουγγαρία FI Φινλανδία
ES Ισπανία MT Μάλτα SE Σουηδία
FR Γαλλία NL Ολλανδία UK Ηνωμένο Βασίλειο

Πολιτικές ομάδες
EPP-ED Ομάδα του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος (Χριστιαvoδημoκράτες) και των Ευρω-

παίων Δημoκρατώv
PSΕ Σοσιαλιστική Ομάδα στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο
ALDE/ADLE Ομάδα της Συμμαχίας Φιλελευθέρων και Δημοκρατών για την Ευρώπη
Πράσινοι / EFA Ομάδα των Πρασίvωv / Ευρωπαϊκή Ελεύθερη Συμμαχία
GUE/NGL Συνομοσπονδιακή Ομάδα της Ευρωπαϊκής Ενωτικής Αριστεράς/Αριστερά των Πρα-

σίνων των Βορείων Χωρών
IND/DEM Ομάδα Ανεξαρτησία/Δημοκρατία
UEN Ομάδα ΄Εvωση για την Ευρώπη των Εθvώv
ME Μη Εγγεγραμμένοι
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Οι πολιτικές ομάδες του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου
Σύνθεση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου

Κατάσταση στις  30 .0 4 .2009
ΕΛΚ-ΕΔ ΣΕΚ ΦΙΛ ΕΕΕ ΠΡΣ/ΕΕΣ ΕΕΑ/ΠΒΧ Α/Δ ΜΕ Σύνολο 

BE 6 7 6 2 3 24
BG 5 5 5 3 18
CZ 14 2 6 1 1 24
DK 1 5 4 1 1 1 1 14
DE 49 23 7 13 7 99
EE 1 3 2 6
IE 5 1 1 4 1 1 13
EL 11 8 4 1 24
ES 24 24 1 3 1 54
FR 18 31 10 6 3 3 7 78
IT 24 17 12 13 2 7 3 78
CY 3 1 2 6
LV 3 1 4 1 9
LT 2 2 7 2 13
LU 3 1 1 1 6
HU 13 9 2 24
MT 2 3 5
NL 7 7 5 4 2 2 27
AT 6 7 1 2 2 18
PL 15 9 6 20 3 1 54
PT 9 12 3 24
RO 18 10 6 1 35
SL 4 1 2 7
SK 8 3 3 14
FI 4 3 5 1 1 14
SE 6 5 3 1 2 2 19
UK 27 19 11 5 1 8 7 78

Σύνολο 288 217 99 44 43 41 22 30 784

Μεταβολές κατά τις τελευταίες 30 ημέρες
Nεοεισερχόμενοι βουλευτές

-
Aπερχόμενοι βουλευτές

Guardans Cambó Ignasi 23.04.2009


